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CURSO de ENGENHARIA DE RECURSOS HIDRICOS E DO MEIO AMBIENTE E
ENGENHARIA AGRICOLA E AMBIENTAL - Gabarito

INSTRUCOES AO CANDIDATO

Verifique se este caderno contém:
PROVA DE REDACAO — com uma proposta;
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - com questdes discursivas, totalizando dez pontos.

Se este caderno nao contiver integralmente o descrito no item anterior, notifigue imediatamente ao
fiscal.

No espacgo reservado a identificagdo do candidato, além de assinar, preencha o campo respectivo com
seu nome.

Nao é permitido portar material que sirva para consulta nem equipamento destinado a comunicagao.

Na avaliagdo do desenvolvimento das questdes sera considerado somente o que estiver escrito a
caneta, com tinta azul ou preta, nos espagos apropriados.

O tempo disponivel para realizar as provas € de quatro horas.

Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. Tanto a falta de assinatura quanto
a assinatura fora do local apropriado podera invalidar sua prova.

Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.
Colabore com o fiscal, caso este o convide a comprovar sua identidade por impresséo digital.
Vocé devera permanecer no local de realizagéo das provas por, no minimo, noventa minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INIiCIO DA PROVA

RESERVADO A IDENTIFICACAO DO CANDIDATO

ASSINATURA :

RESERVADO AOS AVALIADORES

REDAGAO rubrica:

C. ESPECIFICOS

rubrica:
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Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

Calcule o valor da area plana OBMO da figura abaixo sabendo que OM é um
arco de parabola e os pontos M, B e O tém coordenadas (6,6), (0,6) e (0,0),
respectivamente, medidas em metros.

Y4

Célculos e respostas:

: Consideremos a equacéo da parabola: y = ax® + bx + c.

Y A

B f
X
dy d A

o X

Como as raizes da parabola s@o x; = x, = 0, entdo a soma e o produto das raizes sao
iguais a zero:

—=0 e

=0 de onde tiramos b=0 e c=0 ; logo a equacdo fica y=a
a

@ o

1
Como o ponto M (6,6) pertence & parabola, teremos 6 = a . 62, de onde obtemos a :E

2
ficando a equagéo da parabola: y = %

Calculos e respostas:
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Considerando um elemento de area dA=xdy. Como dyz%dx, teremos

2

dA = xidx :X—dx.
3 3

2 378 3
Area OMBO = Ioﬁ%dx = %[X—} _5 % — 24m”

22 QUESTAO: (1,0 ponto)
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Determine as equacgdes das retas que contém os lados do tridngulo cujos
vértices sao os pontos de coordenadas (2,2), (2,0) e (0,2)

Célculos e respostas:

Solucéo: Fazendo o gréfico do tridangulo:

Y=-X+2

Y4 RetaX =2
Reta Y=2
(0,2) “1(2,2)
(0,1)
N » X
(1,0 (AV)
Retas: Y =2 X=2 Y=-X+2

Seja a equacdo de umareta: Y =mX +n

1) Reta que passa pelos vértices (2,2) e (0,2): Y=2
2) Reta que passa pelos vértices (2,2) e (2,0): X=2
3) Reta que passa pelos vértices (0,2) e (2,0):

Aplicando o ponto (0,2) na reta, teremos: 2=0m+n n=2
Aplicando o ponto (2,0) na reta, teremos: 0 =2m+2 m= -1

32 QUESTAO: (1,0 ponto)

Para o reservatério da figura ao lado considere que:

ar

superficie do liquido

liquido

20m
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a) o liquido esta em repouso;

b) a przesséo do ar na cupula esta uniformemente distribuida e é igual a 101337
N/m~;

c) o peso especifico do liquido (y) é igual a 9810 N/m?;

d) a pressdo na massa liquida varia linearmente segundo a equagao (p - po) =V (2o
—z), sendo (zo — z) a variagao de cota, y o peso especifico do liquido e (p — po) a
variacao de pressao entre dois pontos;

e) a pressao externa ao reservatoério é absorvida pelas paredes do reservatorio.

Calcule a pressdo em uma particula liquida na profundidade 1,0 m abaixo da
superficie do liquido.

Célculos e respostas:
(P-Po) =V (20-2)
Po = 101337 N/m?

y = 9810 N/m?®
Zo=2,0 m
z=1,0m

(p-101337)=9810 (2 - 1)
p =101337 + 9810 . 1 = 111147 N/m?

p = 111147 N/m?

42 QUESTAO: (1,0 ponto)

Considere o bloco da figura abaixo com massa de 150 kg, sendo puxado ao
longo de uma superficie horizontal por uma forca horizontal P. Considere g = 10 m/s?
e a forga de atrito desprezivel.
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Fu

W
Calcule:

a) aforga Normal;
b) a forga P necessaria para transmitir ao bloco uma velocidade horizontal de
10 m/s em 5 s, a partir do repouso.

Célculos e respostas:

a)Fy=m.a, ouFy-W=0
FN=W=m.g=150.10=1500 N

vV, -V, _10-0

b) ax = =2 m/s?

Sendo F, =m.ayou P=m.a, entdo P =m.a, =150 x 2 = 300 N.

52 QUESTAO: (1,0 ponto)

Uma esteira rolante, com velocidade constante de 10 Km/h, transporta

horizontalmente garrafas cheias de agua mineral na linha de producédo. Ao final desta
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esteira, o produto é langado e deve ser recolhido em um engradado situado 1 m
1

abaixo da esteira. Sabendo que g = 10 m s%, y =(v, sen ¢)t "3 gt’ e x=(v, cos g)t,

determine:

a) adistancia total que a garrafa ira percorrer ao ser langada da esteira;
b) adistancia que o engradado deve estar da esteira para recolher a garrafa.

Célculos e respostas:

2y \/ 2(~1m)
t= [-=L = |- = /0,25 = 0,447s
\/ g 10ms™

X =(V, COS @)t =2,78 mis . 0,447 = 1,243 m lineares

Z=a’+b® = \/0,4472 +1,243° = ,/0,2+1,544 =1,32 m

L=132m
Yy =1,0m

X=1.24m

62 QUESTAO: (2,0 pontos)

A figura abaixo mostra uma massa, m = 200 kg, suspensa por cordas, tendo um
né na juncdo das trés cordas com o peso. Determine o modulo das forgas (tensdes
nas cordas) em cada corda.




PROAC / COSEAC - Gabarito

Célculos e respostas:

¥

Ta Th
a0 30° .
MNé
Te
Y

> F,=Tc-mg=0
Tc=mg=200Kkg.10 m/s> = 2000 N
D F=T,+Ty+T,

Fow +Fx=0

Fay + Fay +Fey =0

Célculos e respostas:

F. = -F, C0s60°=-0,5F,

F., = F,sen60°=0,866 F,
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Fsy = F5 c0s30°=0,866 F;
Foy = F;5en30°=0,5F;
FCY =T Fc = 'Tc

-0,5F, +0,866 F; =0

0,866 F, +0,5F, =- 2000

-0,5F, +0,866 F, =0 *(1,732)

0,866F, +0,5F, =- 2000

-0,866 F, +1,5F, =0

0,866 F, +0,5F, =- 2000

2 Fg=2000
Fg =1000 N

FA=0,866 Fg/0,5=1732 N

78 QUESTAO: (2,0 pontos)

Considere trés particulas com massas diferentes, conforme figura abaixo,
sobre as quais atuam forcas externas homogéneas. Determine a aceleracao do centro
de massa do sistema.
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A
4 kg
SNH."‘"
i 12 N
. ® 2kg
--———.I 3 kg
8N
Célculos e respostas:
Xcentrodemassa = 23+31+4(-1) =§ =O,555 m
4+2+3 9
Ycentrodemassa= 43+ 21+3 (-2) :§ =O,889 m
4+2+3 9

Fx=8N

Fy=12N-8N=4N

F =/(8)° +(4)? =80 =8,95N = 9N

1go =N _o5
8N
F 9 )
agm=—=—=1m/s
M 9

10
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